

关于开展“关爱明天 普法先行”青少年法治宣传教育活动的通知

裕公政治〔2023〕15号

各派出所、相关警种大队：

按照市、区关工委等九部门联合发文开展第五届“关爱明天 普法先行”青少年法治宣传教育活动的方案通知（六关工委【2022】17号，裕关工委【2023】1号）要求，现就分局开展此项活动的相关工作通知如下：

一、走进课堂深入法治宣传。近期，各派出所要组织专人深入辖区中小学校开展习近平法治思想宣传，教育引导广大青少年充分认识习近平法治思想是全面依法治国的根本遵循和行动指南；教育引导广大青少年深刻认识社会主义法治的根本特征，准确把握全面依法治国方向道路、目标要求；教育引导青少年坚定不移走中国特色社会主义道路，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”。开展《宪法》《民法典》《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》《中华人民共和国禁毒法》等法律知识的

宣传教育，不断提升青少年法治素养，使尊法学法守法用法成为青少年的共同追求和自觉行为。

二、对重点青少年群体教育。相关单位要针对闲散青少年、有不良行为或严重不良行为青少年、服刑人员未成年子女、流浪乞讨未成年人、农村留守儿童等重点群体，开展有针对性法治教育、管理工作。掌握区域内未成年人犯罪情况，采取有效措施对违法犯罪的未成年人进行教育、感化、挽救，帮助他们懂法、守法，营造全社会关心帮助弱势青少年的良好氛围。

三、开展法律宣传队伍建设。分局持续开展法律人才队伍建设，派出所等单位要结合公安业务工作需要，鼓励民警参加执法资格考试、国家司法考试，积极支持民警法律知识的学习提升活动，通过不断学习积累，培养出越来越多善宣传、善办案的高素质法律人才队伍。

治安大队、网安室等单位要结合警种职责任务，制定工作计划，适时开展校园周边棋牌室、游戏室、网吧等场所的法律宣传和检查、清查工作，及时解决影响青少年成长的隐患苗头问题，确保校园周边治安、交通等秩序井然，为青少年成长积极营造良好的学习、生活环境。

青少年是祖国的未来，民族的希望。各单位要充分认识青少年法治教育的重要意义，从培养担当民族复兴大任的时代新人的高度认识和推进青少年法治教育。

请各相关单位于3月25日前，将工作开展情况（包括照片视频等）报送至：分局FTP/政工科/任廷海文件夹（局关工委），分局统一汇总、总结后上报区、市关工委。

六安市公安局裕安分局

2023年2月27日